

“悠悠岁月舞蹈队” 舞出精彩新生活

□记者 胡耀华

时下,在鲁山县张良镇,经常可看到一支舞蹈队,她们在自娱自乐的同时,还经常受邀外出演出,成为当地的一道风景。5月9日,记者前往张良镇进行采访,分享了乡村舞者的美丽故事。

从家里跳到家外

曾几何时,农村跳舞被视为不雅的事儿。

赵其红家住张良镇张北村,地地道道的农村人。10年前,从小爱好跳舞的赵其红只能在家偷偷享受一下跳舞的乐趣。

今年52岁的赵其红看上去只有40岁,她说,这都是跳舞的好处。

在乡下,像赵其红这样喜欢跳舞的女子有很多,高双利就是其中之一。

高双利和赵其红两家住得较近,俩人也是好友。于是,有着共同爱好的她们由偷偷摸摸在家跳,发展到了大大方方到村里跳。

赵其红和高双利带动了村里跳舞潮,不到半年时间,参与跳舞的人达到了30多个。赵其红说,跳舞不仅是一个人的爱好,更锻炼了身体、陶冶了情操,加深了姐妹感情。后来姐妹们一商量,干脆成立个舞蹈队,于是,张良镇“悠悠岁月舞蹈队”诞生了。

创作改编新舞蹈

为了让舞蹈队独具一格,赵其红决定打造自己的风格。她常把自己关在屋里苦苦思索,从队形、音乐方面入手,先后创作了《我们的中国梦》《伊人红妆》《月夜相思情》《一路歌唱》等数十个原创舞蹈作品。其中《我们的中国梦》和《走向复兴》舞蹈还在县里的比赛中多次获奖。

在赵其红家,最引人注目的是一楼客厅悬挂的背景布,这是赵其红老公和儿子专门为她安装的。“老公和儿子对我很支持,我很感谢他们。”赵其红说,有时团队受邀外出演出,老公还经常驾车接送队员。

赵其红是个爱好动脑和做事认真的人。为了策划和编导舞蹈作品,她经常把队友叫到自家客厅演练。去年冬天,赵其红意外摔伤。那时,舞蹈队刚接到鲁山县电视台邀请,让她们准备节目上该县的春节文艺晚会。

业余舞蹈队上“春晚”,这对农村的舞蹈爱好者来说是个不小的诱惑。赵其红是舞蹈队的带头人,她不想因为自己错过这次机会,于是,她不顾自己的身体,在病床上对参演节目进行编排,然后通过电话告诉舞友马新爱与姚亚利,委托两人熟练动作后再教给其他队员。

“那时我们都打算放弃演出了,因为每个舞蹈都离不开她,她一直在床上躺着,我们也不忍心打扰她。”姚亚利说,虽然赵其红那时不能参加演出,但她为了团队荣誉,硬是多次“逃”出医院进行现场指导,最终让“悠悠岁月舞蹈队”圆满完成了文艺演出。

赵其红的执着感动了队友。去年冬天,正在上海办事的

高双利得知舞蹈队要参加县里舞蹈比赛,便连夜打的从上海赶到无锡,再从无锡乘坐大巴直奔鲁山,顺利参加了比赛。

“既然参加了这个舞蹈队,就得对它负责。”高双利说,舞蹈队是个团体,缺一不可。

舞出精彩新生活

“跳舞是一剂良药,我们与跳舞真的分不开了。”谈起跳舞的好处,40多岁的贾红艳说,她原来经常感冒,自从加入舞队后,不仅感冒少了,身上其他毛病也没了。这不说,原来体重160斤(80公斤),现在128斤。

“她们不仅跳出了美丽,跳出了健康,也跳出了精彩,县里很多活动都会邀请她们参加。春节时,她们的舞蹈更是吸引三乡五村的人。”张良镇文化服务中心主任王现政告诉记者,近年来,“悠悠岁月舞蹈队”不仅受到了村民欢迎,更在县、市举办的大赛上捧回多个奖项。节日时还经常参加义务演出,陶冶情操的同时,也活跃了社区文化生活。

七旬老人出门迷路 警民联手帮忙寻家

□记者 孙书贤
通讯员 贺丽丽

本报讯 一位老太太在郟县县城迷路,在居民和民警的共同努力下,终于找到了家人。这是5月9日下午发生在郟县的一件感人事。

5月9日16时许,龙山派出所民警接报称:县城北街口附近一居民家中有一位迷路老太太。值班副所长陈新伟带领民警立即赶到,询问情况后,将老人接到派出所。

据报警人马培丹介绍,她早上出门的时候,看见一个老太太在门口转悠。等她办完事回到家里,却在自家卫生间的卫生间里发现了这位老人。她立即将老人搀扶到屋内,询问老人有啥困难。老人说自己名叫余显容,今年78岁,家住安良镇邢楼村。她说自己出来好几天了,找不到家了。马培丹给老人做了午饭,安慰老人不要着急。随后,马培丹在朋友圈里寻找老人家人,并拨打了报警电话寻求帮助。

微友们很快对此事进行大量转发,民警在查证老人的个人信息后,与老人住在县城的一个儿子取得了联系。原来,老人前几天来到儿子家小住,本想出门溜达,不想却迷了路。

当日傍晚,老人住在县城的儿子赶到了派出所,对大家的帮助十分感谢。

郟县 200名残疾人 有轮椅坐了

□记者 孙书贤

本报讯 5月10日上午,郟县御花园大酒店会议室内爱心激荡,郟县残疾人联合会在这里举行轮椅捐赠活动,为该县200名残疾人每人派发了一辆崭新的轮椅。

5月10日上午,渣园乡青龙湖社区居民郭会莲早早地用三轮车把瘫痪的儿子陈文迪带到了捐赠现场。刚进入会议室,工作人员就帮她把陈文迪扶到了一辆崭新的轮椅上。郭会莲告诉记者,今年8岁的儿子因病全身瘫痪,平时都要靠妈妈背着,“有了这辆轮椅,我照顾儿子就能轻松点了”。

王月成家住黄道镇山区,因病造成重度残疾,出门全靠双拐来支撑。他领到轮椅后激动地说:“有了这辆轮椅,再也不用为出门发愁了!”

据悉,此次捐赠由河南省助残济困总会、河南省残疾人福利基金会分别捐赠60辆,郟县残疾人联合会捐赠80辆。

校园 比“舞”

5月10日,参赛选手优美的舞姿吸引了同学们的眼球。

当日下午,新华区中心路小学举办了“舞动校园”独舞比赛,从各个年级选拔出的18名参赛者,分别进行了芭蕾舞、民族舞、街舞等类别的表演,他们既展示了自己的舞蹈技能,又为大家带来了艺术享受。

本报记者 李英平 摄



奉上视觉盛宴 舞动青春激情

河南城建学院举行首届舞蹈专场演出

□记者 杨岸萌

本报讯 现代舞、古典舞、民族舞、双人舞、三人舞、群舞,5月9日晚上,河南城建学院首届舞蹈专场演出在校图书馆前广场举行,来自全校各个院系、各个年级的70多位同学为大家奉献

了美轮美奂的舞蹈演出,3000多名学生享受到了这场精彩纷呈的视觉盛宴。

舞蹈专场演出在《香巴拉》欢快的节奏中开场,十几位演员随着节拍舒展身体。接下来的两个小时内,演员们为大家带来了《南京亮》《车间协奏曲》《卷珠

帘》等十几个舞蹈。扎实的舞蹈功底和熟练的舞蹈技巧,引来观众的阵阵掌声。

胡杨是校大学生艺术团副团长,还是这场演出的艺术总监,在7个舞蹈中饰演不同角色:“这些大多是我们自编自导的舞蹈,跳起来也有激情。虽然

有点累,但是有了大家的掌声就足够了。”

“我们学校的舞蹈团真不是盖的,这水平的演出可以上更大的舞台。”观看演出的土木工程学院大三学生马立建说,学校有这样的团队,他感觉很骄傲。